
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Segunda Sessão 
Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 02(dois) de 
maio do ano de 2024(dois mil e vinte e 
quatro).--------------------------------------------- 

 Às dez horas do dia 02(dois) de maio do ano de 2024(dois mil e vinte e quatro) sob a 
Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação “ad hoc” da Primeira 
Secretaria pelo Vereador Leonardo Mendes de Abrantes, reuniu-se Ordinariamente a 
Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, Atila Monteiro 
de Campos Motta, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, Douglas 
Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, 
Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de 
Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Ruy Sergio França de 
Oliveira e Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número regimental após 
segunda chamada o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de 
Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do dia 30/04/2024. 
Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a 
leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART.71, 
ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO  DA ATA: 30/04/2024; 
PROJETO DE LEI: 0060/2024 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, DISPÕE 
SOBRE A POLÍTICA DE DESENVOLVIMENTO DO TURISMO SUSTENTÁVEL NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0074/2024 - RUY SERGIO 
FRANÇA DE OLIVEIRA, AUTORIZA O FUNCIONAMENTO EM HORÁRIO NOTURNO 
DOS CENTROS DE EDUCAÇÃO INFANTIL E DAS CRECHES PERTENCENTES E 
CONVENIADAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0079/2024 - MAGDALA FURTADO, DISPÕE SOBRE A 
TRANSFERÊNCIA DA TITULARIDADE DO DOMÍNIO ÚTIL DOS IMÓVEIS AFORADOS 
PERTENCENTES AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL, BEM COMO COBRANÇA PELO SEU 
USO; PROJETO DE LEI: 0080/2024 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, INSTITUI O 
DIA DO MÚSICO A SER COMEMORADO NO DIA 22 DE NOVEMBRO NO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 
0003/2024 - MAGDALA FURTADO, DISPÕE SOBRE O REENQUADRAMENTO DOS 
FISCAIS LOTADOS NA SECRETARIA MUNICIPAL DE FAZENDA E DOS FISCAIS 
FAZENDÁRIOS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, ALTERA A DENOMINAÇÃO DOS 
REFERIDOS CARGOS, NA FORMA E CONDIÇÕES QUE MENCIONA; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0019/2024 - MIGUEL ALENCAR, INSTITUI O DIPLOMA PATRIMÔNIO 
HISTÓRICO, CULTURAL E IMATERIAL, NA FORMA QUE MENCIONA. Terminada a 
leitura do Expediente o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Miguel Fornaciari Alencar, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse que no dia três de 
maio haveria a posse do Parlamento Juvenil, destacando que contava com a presença 
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dos senhores vereadores. Continuou discorrendo sobre aquele projeto e seus 
desdobramentos. Em seguida falou sobre a importância de que fosse enviado para a Casa 
Legislativa a Matéria relacionada ao estacionamento no município, frisando que não 
mediria esforços naquela causa, no sentido de que no próximo verão o problema do 
estacionamento e também dos “flanelinhas” já estivesse resolvido. Em aparte, o Vereador 
Josias Rocha disse que, fora dito na Audiência Pública sobre estacionamento, que o 
sistema de Cabo Frio era o mesmo utilizado na cidade de Gramado, mas, que o locutor 
esquecera de dizer que o sistema implantado em Gramado funcionava, ao contrário do de 
Cabo Frio. Também em aparte, o Vereador Leonardo Mendes, disse que em Gramado o 
sistema dava certo, em decorrência da cultura das pessoas daquela cidade. Em aparte, o 
Vereador Jean Corrêa Estevão disse que na verdade, as máquinas não funcionavam, com 
isso era impossível que o sistema de Cabo Frio desse certo, uma vez que, quando havia 
um aparelho funcionando não havia quem orientasse sobre o uso. Em outro aparte, o 
Vereador Josias Rocha disse que, da forma como ocorria acabava gerando multas para o 
usuário. Em outro aparte, o Vereador Leonardo Mendes disse, que era consenso que o 
sistema não funcionava, com isso deveria haver mudanças no sistema de cobrança. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar falou sobre a importância de que 
a Matéria sobre o estacionamento fosse enviada o quanto antes para a Casa, para que 
houvesse discussão antes do recesso do mês de julho. Prosseguindo registrou a presença 
do senhor Eduander Silva, do Senhor Carlos Cunha e de diversos fiscais de fazenda, 
sublinhando que haveria tramitação na Casa Legislativa de processo relativo ao 
enquadramento dos Fiscais de Fazenda do município e solicitou que o presidente da 
Comissão de Constituição e Justiça, Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo desse 
celeridade ao citado processo. Em aparte, o Vereador Leonardo Mendes disse que 
aproveitava o ensejo e solicitava ao presidente da CCJ que não deixasse de dar celeridade 
também ao Projeto de Lei de número 0060/2024, de autoria da Vereadora Alexandra 
Codeço, concernente ao desenvolvimento de turismo sustentável em Cabo Frio. Também 
em aparte, o Vereador Davi Souza disse que, na Audiência Pública ocorrida para discutir 
o Plano do próximo verão houvera comprometimento com aquela causa e que também 
era de extrema importância o assunto relacionado ao aeroporto, cujo prazo de concessão 
expirara em decorrência da burocracia. Também em aparte o Vereador Luis Geraldo 
Simas de Azevedo disse que, necessitava da presença de ao menos quatro membros da 
CCJ para que houvesse quórum naquela comissão. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Miguel Alencar agradeceu aos apartes e continuando falou sobre o estado muito 
precário da Estrada do Guriri, enfatizando que as principais malhas viárias deveriam 
constar na lista de prioridade do Governo Municipal. Em aparte, o Vereador João Roberto 
de Jesus disse que, a Estrada do Guriri era da alçada do Governo do Estado. Retomando 
ao seu discurso, o Vereador Miguel Alencar disse que mesmo o trecho que passava dentro 
do Bairro Jacaré estava muito precário e ao menos lá o Governo Municipal poderia 
proceder o reparo. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez 
uso da Tribuna o Vereador Adeir Novaes, que inicialmente saudou a todos. Em seguida 
disse que enviara Requerimento solicitando informações sobre os médicos de Cabo Frio, 
destacando que recebera o documento, uma relação de cerca de seiscentos médicos, 
todavia não constava o local de trabalho dos mesmos. Disse que, havia médico que 
recebia a monta de quase quarenta mil reais. Disse ainda, que fazia questão da resposta 
transparente ao seu Requerimento, que fora aprovado na Casa Legislativa. Em aparte, o 
Vereador Josias Rocha disse que o orador poderia contar com ele, em virtude de que 
todos deveriam tomar conhecimento daquela questão. Também em aparte, o Vereador 
Jean Corrêa Estevão disse, que estivera no Posto de Saúde da Gamboa e tomara 
conhecimento de que havia médicos lotados naquela unidade de saúde que, jamais 



estiveram no local. Disse ainda, que os municípios adjacentes estavam em franco 
desenvolvimento nas áreas da Saúde e Educação, ao contrário de Cabo Frio. Retomando 
ao seu discurso o Vereador Adeir Novaes disse que estava certo de que a Casa estaria 
unida e não admitiria mais a covardia e a roubalheira na Secretaria de Saúde[sic], o que 
era do conhecimento de todos. Disse, que estava em pauta naquela data outro 
Requerimento solicitando dados detalhados sobre a lotação e salários dos médicos, 
assim, contava com os Nobres Pares para a aprovação do mesmo. Disse ainda, que 
muitos funcionários da saúde que trabalhavam na linha de frente, além da defasagem, 
recebiam seus salários por último. Em outro aparte, o Vereador Josias Medeiros disse 
que, era lamentável saber que Cabo Frio não tinha condições de arcar com a folha de 
pagamento e que muitos não puderam aproveitar o feriado do dia primeiro de maio, dia 
do trabalhador. Retomando ao seu discurso, o Vereador Adeir Novaes disse que, estava 
certo de que os nomes constantes na relação que tinha em mãos, eram “laranjas”, ou seja, 
pessoas que recebiam altos salários em nome de alguém[sic], mas, que estaria 
empenhado na luta para esclarecer aquela questão. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida teceu comentários sobre Projeto de Lei de sua 
autoria, dispondo sobre turismo sustentável, destacando que a discussão acerca do 
turismo era essencial, em virtude de que movia toda a economia do município. Após falou 
sobre a importância do investimento na área do turismo, enfatizando que o projeto estava 
em pauta naquela Sessão. Continuando falou sobre Indicação de sua autoria, dispondo 
sobre a visita do Secretário de Saúde aos almoxarifados das unidades de saúde junto com 
a Vereadora Alexandra Codeço, enfatizando que fora obrigada a recorrer àquela forma, 
para que fosse atendida. Disse que em governos anteriores bastava um telefonema para 
que fosse atendida, o que não ocorria na atual legislatura. Observou, que havia uma 
senhora que há muitos dias tentava uma vaga de leito hospitalar sem obter êxito, o que 
configurava o desrespeito do governo municipal para com a população. Reiterou que o 
Secretário de Saúde estivera na Casa e afirmara que não faltavam insumos e 
medicamentos, com isso fazia questão que o mesmo a acompanhasse nas visitas, para 
que constatasse aquela falta. Em seguida disse que, os trabalhadores da Saúde ficaram 
sem receber salários justo no dia que fora comemorado o dia do Trabalhador. Disse, que 
justamente os funcionários da Saúde, que estava na linha de frente, não eram prioridade 
do Governo de Magdala Furtado, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna 
o Vereador Átila Motta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida aludiu ao seu 
discurso na Sessão anterior, quando apresentara projeto de sua autoria, denominado 
“Beleza Rara”, ressaltando que conseguira articular o mesmo junto ao Ministério da Mulher 
em Brasília e que as vagas estavam esgotadas. Observou, que estava tentando implantar 
o mesmo projeto no Segundo Distrito e que em Cabo Frio, o mesmo funcionava no Bairro 
Jardim Flamboyant, onde participavam quarenta mulheres. Continuando falou sobre 
Indicações de sua autoria, uma dispondo sobre a pintura da faixa de ciclismo no Boulevard 
Canal e outra sobre operação “Tapa Buraco” 
 na Rua Recanto do Peró, no Bairro Colinas do Peró, destacando que graças a Deus as 
Indicações de sua autoria estavam sendo atendidas. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o 
Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0060, 0074, 0079 E 0080/2024, PROJETO 
DE LEI COMPLEMENTAR: 0003/2024 E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0019/2024. FOI 
APROVADO O PROJETO DE LEI: 0042/2024. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS: 0062, 0063 E 0064/2024. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 



0204, 0266, 0274, 0294, 0348, 0352, 0353, 0363, 0364, 0365, 0366, 0367, 0368 E 
0369/2024. FORAM APROVADAS AS MOÇÕES: 0040, 0058, 0061 E 0062/2024 
Terminada a Ordem do dia o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação 
Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que 
se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, 
aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 

 


